

Заводоуковские ВЕСТИ

четверг, 4 мая 2023 года, № 36 (10 560),

<http://zavodoukovsk.online>, <https://vk.com/zavestochka>, <http://ok.ru/zavestochka>

Общественно-политическая газета. Основана 11 марта 1935 года. Цена 15 руб. 52 коп.

6+

НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

Есть первые гектары!

В городском округе стартовала посевная кампания. Дроновские растениеводы уже засеяли 125 гектаров горохом, 60 – морковью и приступили к посеву рапса.

По сведениям комитета по сельскому хозяйству и продовольствию администрации городского округа Александр Новгородцев, с начала этого года аграрные организации закупили на общую сумму 623 миллиона рублей 76 единиц сельхозтехники и оборудования, в том числе 20 тракторов. Больше всего

завершили и сегодня проводят наладку агрегатов для посева.

Продолжается внесение минеральных удобрений под многолетние травы и яровые культуры.
Татьяна ВОЕВОДИНА

Новая техника – аграриям подспорье

Заводоуковские сельскохозяйственные предприятия продолжают обновлять парк техники.

Как рассказал заместитель председателя комитета по сельскому хозяйству и продовольствию администрации городского округа Александр Новгородцев, с начала этого года аграрные организации закупили на общую сумму 623 миллиона рублей 76 единиц сельхозтехники и оборудования, в том числе 20 тракторов. Больше всего

их приобрели ООО «Крестьянское хозяйство «Дружба», «Ми-чуринская свиноводческая компания» и АО «Лесное». Два зерноуборочных комбайна и один кормоуборочный появились в ЗАО «Падунское». Кроме того, хозяйства округа закупили 19 посевных комплексов и 16 опрыскивателей.

Татьяна ВОЕВОДИНА

Велопробег в честь 9 Мая

На днях волонтеры районного совета ветеранов встречали участников велопробега, организованного региональным отделением Союза пенсионеров России в честь Дня Победы.

Велосипедисты стартовали в Тюмени. Далее их маршрут прошёл по населённым пунктам юга области. Цель мероприятия – сохранить память о солдатах, защищавших Родину в годы Великой Отечественной войны, а также поддержать наших бойцов, участвующих се-

годня в специальной военной операции.

Участники пробега останавливались у храмов, где совершали молебны о здравии военнослужащих. Прошёл такой молебен и в Свято-Георгиевском храме в Заводоуковске.

Ольга МЯСНИКОВА

Под символом Победы

Всероссийская акция «Георгиевская ленточка» проходит в городском округе. Первые символы Победы волонтеры вручили во время парада у дома ветерана Великой Отечественной войны Галины Плоцкой и смотра почётных караулов.

Завтра пункт раздачи ленточек будет работать с 13.00 до 14.00 возле Дворца культуры на улице Вокзальной в Заводоуковске. Получить символ цвета дыма и пламени 9 Мая можно будет во время возложения цветов у мемориалов и памятников в городе, патриотической акции «Вальс По-

беды» в парке машиностроителей и на площади у центра развития детей и молодежи (ЦРДМ).

В Заводоуковске георгиевские ленточки выдают также в штабе акции в ЦРДМ (ул. Береговая, 27а) и районном совете ветеранов (ул. Первомайская, 2).

Алексей СЕВЕСТЬЯНОВ

Причина 90% природных пожаров — человек.



ФЕДЕРАЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИОННАЯ ПРОТИВОПОЖАРНАЯ КАМПАНИЯ
ОСТАНОВИ ОГОНЬ! 8 800 100-94-00
ПРЯМАЯ ЛИНИЯ ЛЕСНОЙ ОХРАНЫ

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

	t °C в 4.00	t °C в 16.00	Атм. давление	Осадки
5/05	+10	+25	759	☀ ☁
6/05	+9	+26	757	☀ ☁

ФЕСТИВАЛЬ

Пёстрое небо Заводоуковска



Участники окружного уличного фестиваля «Крылья Сибири. Змей» могли почувствовать себя настоящими авиаконструкторами. Вот и ученица третьей городской школы Анастасия Михайлова выложила в сеть видеоролик о том, как она вместе с одноклассницами мастерила «хвостату птицу».

«Живи, мечтай, люби!» – под таким девизом в Заводоуковске прошёл второй окружной уличный фестиваль «Крылья Сибири. Змей». Было весело, шумно, ярко! А всё благодаря жителям городского округа, без которых праздник бы точно не состоялся.

К участию в фестивале заводоуковцы подошли ответственно. Несомненно, гвоздём программы стали воздушные змеи. Но и конкурс «Первым делом самолёты» поразил своим размахом. Горожане и селяне представили на суд жюри и зрителей летательные аппараты из различных материалов – дерева, металла, бумаги, пластика... Так, семья Булыгиных из Заводоуковска сделала «Булалёт». Супругам Ксении и Сергею в изготовлении летательного аппарата активно помогли дети – Ульяна, Есения и Семён. Гофрокартон, клей, краски, два дня напряжённой работы – и «птица» готова!

Егор Тумаков из Падуна «прилетел» на фестиваль на лёгком бесшумном планёре «Уковец» и тем самым ещё раз напомнил гостям праздника о том, что Заводоуковск – столица безмоторной авиации. А вот команда педагогов центра развития детей и молодежи совершила импровизированную посадку на десантном планёре А-7. Подобные летательные аппараты в годы Великой Отечественной войны выпускал эвакуированный к нам авиазавод № 499. Модель планёра у педагогов в масштабе 1:10 получилась эффектной. «Авиаконструкторы» позволили себе единственную вольность – добавили к цифре 7 цифру 2 и тем самым обозна-

чили принадлежность авиамашин к Тюменской области.

В виде самолётов и других летательных аппаратов заводоуковцы изготовили и воздушных змеев. «Хвостатые» больше часа парили в вышине, расцвечивая пёстрыми красками небо над центром города. Десятиклассница из третьей школы Анастасия Михайлова несколько раз уверенно ставила на крыло свою «птицу», но она, по мнению девушки, всё же оказалась тяжеловатой. Анастасия мастерила змея вместе с одноклассницами. Девочки сначала сделали его 3D-модель на компьютере, а уже затем приступили к исполнению задумки в реальности.

Анджела Григорьева из Заводоуковска изготовила воздушного змея из большого платка с изображением мультгероев, прикрепив к нему ленты в цвет российского флага. Говорит, что человек она творческий и нитку с иголкой ей держать в руках не привыкать. Главное, чтобы змей взлетел, ведь с ним Анджела имеет дело впервые.

Горожане Юлия и Владимир Топорковы и их четырёхлетняя дочка Ксюша тоже новички в конкурсе воздушных змеев. Но, тем не менее, им потребовался всего один вечер, чтобы сделать свою «птицу» с изображением Чебурашки. В ход пошли и шпажки для рассады, и клеёнка.

Белоснежного ажурного змея в виде ромба семья Баимовых из Заводоуковска смастерила за какой-то час. Именно он поднялся выше всех и воспарил над зданием администрации муниципалитета, не оставив шанса другим конкурсантам.

Ольга МЯСНИКОВА
Фото автора

НАГРАДА

Внимание человеку труда

Машинист (оператор) водогрейных котлов участка теплоснабжения муниципального предприятия «Заводоуковское жилищно-коммунальное хозяйство» Александр Яковлев уже больше двух десятков лет трудится в котельной в посёлке Комсомольском. От скромного труженика зависит, будет ли в домах сельчан тепло и комфортно.



• Благодарственное письмо областной думы Александр Яковлев, машинист водогрейных котлов участка теплоснабжения «Заводоуковского ЖКХ» (слева), получил из рук Сергея Морева, помощника депутата Государственной думы Александра Ремезкова.

Родом Александр Васильевич из Армизонского района, а на заводуковскую землю перебрался в 2001 году, когда устроился в котельную ЗАО «Загрос» в посёлке Комсомольском. Сегодня он с супругой Ириной живёт в селе Падун.

Прошло много лет. Не раз сменились теплоснабжающие организации. С 2018 года котельная перешла в ведение МП «Заводоуковское ЖКХ». Все эти годы Александр Васильевич остаётся верен любимому делу.

— Когда я начинал, эта котельная ещё работала на газе, а потом мы перешли на щепу, — говорит А. Яковлев. — Коммунальный объект обеспечивает теплом не только население посёлка Комсомольского, но и социально значимые объекты территории.

Машинисты котельных установок отвечают за исправность оборудования и устранение возникших неполадок, соблюдение значений параметров качества теплоснабжения.

— В основном случаются мелкие поломки, — продолжает Александр Васильевич. — Но бывают и более серьёзные, например, порыв на теплосетях в мороз. Но мы решаем проблемы оперативно в любое время суток.

Действительно, по словам руководителя предприятия Оксаны Рыльских, котельная в Ком-

сомольском ещё ни разу не останавливала работу более чем на 12 часов. Работники данного объекта в городском округе на хорошем счету. Так, Александр Яковлев ещё в 2016 году был награждён почётной грамотой администрации Заводоуковского городского округа. А недавно он получил благодарственное письмо Тюменской областной думы. Награду за многолетний добросовестный труд и высокое профессиональное мастерство нашему земляку вручил Сергей Морев, помощник депутата Государственной думы Александра Ремезкова, по ходатайству депутата областной думы Владимира Пискайкина.

— Считаю, нашего сотрудника отметили заслуженно, — говорит Оксана Рыльских. — Александр Васильевич — очень ответственный работник, умеет быстро находить оптимальные решения сложных задач.

Также Оксана Владимировна выразила благодарность помощнику депутата областной думы Владимира Пискайкина, председателю местного отделения партии «Справедливая Россия — Патриоты — За правду» Александру Мамонтову за привлечение внимания областных парламентариев к предприятиям городского округа.

Татьяна **ВОЕВОДИНА**
Фото автора

НОВОСТИ ОБЛАСТИ

Тюменская область вошла в тройку российских регионов-лидеров по вводу жилья в 2022 году.

На первом месте Ленинградская область, где на каждого жителя пришлось 1,961 кв. м введённого жилья, общий объём построенной жилой площади составил почти четыре млн кв. м. Далее идёт Московская область с показателями 1,641 кв. м и 14,096 млн кв. м соответственно. На третьем месте Тюменская область, где в среднем на каждого жителя пришлось 1,396 кв. м, а в целом за год введено 2,245 млн кв. м жилья.

В целом за год объём ввода жилья в РФ вырос на 11% и составил 102,7 млн квадратных метров, сообщает интернет-издание «Ньюспром.ру» со ссылкой на РИА Новости.

Жителей Тюменской области приглашают к участию в конкурсе «Впиши себя в историю»

Приём заявок продлится до 1 августа.

Участникам предлагают пересмотреть семейные архивы и с их помощью создать фотоработу в одной из трёх номинаций: «Исторический коллаж», «Вчера и сегодня», «Искусство преобразовать», сообщает информационное агентство «Тюменская линия» со ссылкой на музей «Усадьба Колокольниковых».

Спонсорами и идейными вдохновителями творческого состязания стала семья Ледовских — потомки купцов Колокольниковых. Продукты их фирмы «Колокольников Чай» станут главными призами конкурса.

Итоги подведут на ежегодном музейном фестивале 19 августа.

Ознакомиться с условиями участия в конкурсе и требованиями к работам можно на странице музея «Усадьба Колокольниковых» в соцсети «ВКонтакте».

В Тюменской области от клещей обработали 793 гектара общественных территорий.

Это площадки массового отдыха, территории детских садов, объектов медицины, культуры и спорта, кладбищ, сообщает информационный центр областного правительства.

От клещевого энцефалита вакцинировались 79 657 жителей региона. Сегодня это самая эффективная мера защиты. Привиться можно, обратившись в медорганизации по месту жительства и частные центры.

По материалам СМИ Тюменской области

ПОКОЛЕНИЕ XXI ВЕКА

Фестиваль инициативных

В Заводоуковске прошёл окружной фестиваль детских инициатив. Активисты Российского движения детей и молодёжи «Движение первых» представили 17 проектов.

— В фестивале участвовали семь десятков ребят из наших первичных организаций. А они есть во всех школах, центре развития детей и молодёжи и санаторно-оздоровительном лагере круглогодичного действия имени Ю.А. Гагарина, — говорит Ольга Кадырина, кандидат на должность руководителя «Движения первых» в Заводоуковском городском округе.

Ребята предложили к реализа-

ции разные идеи в таких направлениях, как «Найди призвание», «Благо твори», «Будь здоров», «Береги планету» и другие.

К примеру, ученики первой городской школы задумались о развитии в нашем крае путешествий и туризма. Они хотят разработать маршруты для гостей Заводоуковска и выучиться на экскурсоводов. Школьники надеются, что в подготовке этого проекта им помогут сотрудники местного краеведческого музея.

Активисты лагеря имени Ю. А. Гагарина выбрали направление «Давай дружить». Они планируют приобрести передвижной планетарий, чтобы выезжать с ним в школы, а также проводить занятия для детей с ограниченными

возможностями здоровья.

А Полина Костюк, Елена Бутакова и Данил Малютин из центра развития детей и молодёжи озаботились подготовкой смены лидеров «Движения первых».

— Мы скоро окончим школу и уедем дальше учиться, — говорит Полина. — Давно думали, кто придёт нам на смену. И как только узнали о конкурсе инициатив, сразу решили участвовать. Уже скоро в лагере имени Ю. А. Гагарина пройдёт традиционный форум «Союз», и мы будем вести там образовательные площадки, рассказывать ребятам, как писать сценарии, проводить мероприятия. Хотим приглядывать за теми, кто делает первые шаги в движении, помогать на первых

порах. Считаю, что формат «дети детям» в обучении эффективен. Порой ровесникам доверяешь гораздо больше, чем взрослому, а глядя на успех товарища, хочешь брать с него пример, быть не хуже.

Все проекты, предложенные участниками окружного фестиваля детских инициатив, уже работают или находятся в стадии осуществления. Выбрать лучших было нелегко. И тем не менее пять самых интересных идей заводуковских активистов отправлены на экспертную оценку в Тюмень. Один из них и представит наш городской округ на региональном фестивале, который пройдёт в областном центре 19 мая.

Алексей **СЕВОСТЬЯНОВ**

БЛАГОУСТРОЙСТВО

Сезон обновления дворов открыт

На днях работники заводуковской фирмы индивидуального предпринимателя Артака Хачикяна приступили к благоустройству территории общей площадью 580 квадратных метров возле домов №№ 94 — 106 на улице Революционной.

Этот объект представляет собой не полноценный двор, а широкую полосу, протянувшуюся вдоль дороги. Неприглядный вид этой территории давно вызывал вопросы у местных жителей.

— Под асфальтовой дорожкой у жилых зданий проложена старая теплотрасса, которая уже не действует, а лишь создаёт угрозу провала асфальта, — говорит производитель работ фирмы-подрядчика Алексей Угрюнов. — Поэтому все трубы отсюда надо убирать.

После этого ремонтники обустроят вдоль коттеджей №№ 94 — 106 надёжный проезд шири-

ной 3,5 метра и длиной 258 метров и оборудуют два выезда с придомовой территории. Первый — со стороны остановки общественного транспорта, а второй — возле контейнерной площадки. А вот со стороны переулка Правдинского выехать на автодорогу будет нельзя, зато там появится тротуар. А ещё на придомовой территории будет параллельная парковка для автомобилей (3,2 метра в ширину).

На месте старой спортивной площадки, расположенной на пересечении улиц Революционной и Дорожной, возведут яркую современную детскую площадку с травмобезопасным резиновым покрытием. Здесь рабочие фирмы разместят девять игровых малых архитектурных форм, в том числе канатный лаз, горку, качели и песочницу. На детской площадке установят лавочки и урны. Территория игровой зоны будет огорожена.

Татьяна **ВОЕВОДИНА**
Фото автора



• Благоустройство территории возле домов №№ 94 — 106 на улице Революционной в городе идёт полным ходом. Скоро это место совершенно преобразится.